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Анотація 

Однією з найважливіших питань продовольчої безпеки країни є забезпечення 

збалансованого споживання продуктів харчування відповідно до раціональних норм незалежно від 

матеріального становища населення.  

Структура спожитих продуктів, їх якість та кількість має велике значення, оскільки надмірне 

чи недостатнє споживання харчових продуктів призводять до дисбалансу обмінних процесів, 

зниження імунітету та тривалості життя. Однак калорійність щоденного раціону українців 

здебільшого залежить від їх матеріального становища.  

Відповідно до проведеного аналізу відслідковується залежність між калорійністю 

середньодобового споживання продуктів харчування населенням України та його доходами у 

розрахунку на одну особу (коефіцієнт кореляції – 0,85). 

Забезпечення раціону людини основними видами продуктів харчування характеризується 

індикатором достатності, що визначається як співвідношення між фактичним споживанням 

окремого продукту та його раціональною нормою. Проведений аналіз засвідчив позитивні тенденції 

майже по всім пунктам щодо споживання продуктів харчування населенням України. Якщо в 1995 

році споживання яєць, овочів, цукру та олії було нижче раціональних норм, то в 2011 році ситуація 

покращилась і споживання населенням зазначених продуктів харчування перевищило раціональні 

норми споживання.  

Проведений аналіз залежності споживання окремих продуктів харчування від доходів 

населення показав високий  зв’язок між споживанням м’яса і м’ясопродуктів, яєць, овочів, плодів, 

ягід, олії та доходами населення (коефіцієнт кореляції більше 0,75). Таким чином, при зростанні 

доходів, населення буде більше споживати зазначені види продукції.  

Високою оберненою залежністю характеризується споживання хлібу та хлібопродуктів 

(коефіцієнт кореляції має від’ємне значення -0,943). Відповідно, при зростанні доходів населення, 

споживання хлібних продуктів буде зменшуватись, оскільки населення більшою мірою буде 

споживати м’ясо, рибу, овочі, фрукти тощо. 

Виходячи з отриманих результатів, важливе значення має економічна доступність харчових 

продуктів, тобто стабільна можливість придбання усіма соціальними і демографічними групами 

населення основних харчових продуктів в обсязі, асортименті та відповідної якості, необхідних для 

забезпечення раціонального харчування. 
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